

OBČANSKÝ  
INFORMAČNÍ  
ZPRAVODAJ



LISTOPAD  
2001

# HRABOVSKÉ LISTY

## SETKÁNÍ HRABOVSKÝCH JUBILANTŮ

Koncem října proběhlo v restauraci „U Lípy“ setkání s jubilanty, kteří letos slaví významné životní výročí 70 a 75 let. Při besedě bylo hodně dotazů k problémům v Hrabové, na něž starosta ing. Rundt na místě odpověděl. Pro informaci našich čtenářů některé z nich vyjímáme:

Chodník podél ulice Mostní je podnětnou připomínkou, která bude řešena v návaznosti na investiční výhled. Rada městského obvodu již rozhodla, že bude zpracován projekt a připraven k realizaci v návaznosti na finanční možnosti.

K dotazu ohledně stavby dalšího hypermarketu (Globus) bylo konstatováno, že jeho realizace je věcí dalších jednání a rozhodnutí

## PŘIJĎTE NA TRADIČNÍ MIKULÁŠSKOU!

Srdečně vás zveme na již tradiční mikulášskou nadílku, která se letos uskuteční dne 9. prosince v sále restaurace „U Lípy“ od 15 hodin. Před příchodem Mikuláše se o dobrou zábavu postará váš dobře známý Hopsalín se svými přáteli. Na programu budou soutěže, hry, hudba, tanečky. Věříme, že jste byli tak hodní, že nikoho nebudete chtít odnést čert. Přijďte se podívat, těšíme se na vás.

Helena Šupčíková

Globusu.

K dotazu zda obec jedná o odkupu autosalonu „Svět aut“ bylo sděleno, že nejedná a ani jednat nebude.

K problematice zastávek MHD u Benziny jsme se dozvěděli, že jde o stálé problémy ohledně jejich správy a údržby. Podchod pod Místeckou je hranicí městského obvodu a včetně zastávek je tedy na území obvodu Ostrava – jih. Náš městský obvod opakovaně urguje údržbu po tomto

## ROZPOČET JE PRŮBĚŽNĚ NAPLŇOVÁN

Při projednávání plnění obvodního rozpočtu za leden až září bylo konstatováno, že rozpočet je průběžně naplňován v oblasti příjmů i výdajů. Příjmy jsou plněny v celkové částce 23 664 tis. Kč. Na výdaje bylo vynaloženo 24 873 tis. Kč.

Z rozboru vybíráme některé zajímavé údaje:

Nejvyšší výdaje tvoří náklady na opravy a rekonstrukci silnic (6.681 tis. Kč), na odvádění a čištění vod (1.388 tis. Kč), pro základní školu (3.937 tis. Kč), na školní stravování (1.222 tis. Kč), na bytové hospodářství (1.562 tis. Kč), na péči o vzhled obce a veřejnou zeleň (748 tis. Kč). Na dávkách sociální pomoci bylo vyplaceno 3.039 tis. Kč.

Zastupitelstvo schválilo k 30.11.2001 úpravu rozpočtu městského obvodu o 2.645

MO a zatím ji provádí sám.

Upozornění na stání vozidel studentů na ulici Šrobárova, stejně jako stání vozidel na travnatých plochách na Šídlovci bude řešeno policií z hlediska dodržení dopravních předpisů.

Podnětné připomínky jsou odrazem toho, že našim spoluobčanům záleží na vzhledu obvodu a budou řešeny.

Na závěr setkání zahrála kapela DEOR pod vedením p. Stříže.

tis. Kč a promítlo je do opatření ke zvýšení zejména kapitálových výdajů.

Na svém 18-tém zasedání se sešli členové zastupitelstva městského obvodu Hrabová dne 7. listopadu a projednali:

- \* zprávu o plnění rozpočtu za tři čtvrtletí 2001
- \* úpravu rozpočtu k 30.11.2001
- \* záměr směny některých pozemků a nabytí pozemku na ulici Bělské pro stavbu domu s pečovatelskou službou
- \* návrh na pojmenování ulic do Tajgy a mezi hypermarkety MAKRO a TESCO

## Z JEDNÁNÍ OBVODNÍHO ZASTUPITELSTVA

- \* nesouhlasné stanovisko k umístění stavby rodinného domu v lokalitě ochranného pásma kulturní památky
- \* poskytnutí finančních darů členům Jednotky sboru dobrovolných hasičů Hrabová
- \* odměny neuvolněným členům zastupitelstva
- \* činnost rady mezi 17. a 18. jednáním.

K některým bodům jednání uvádíme komentář v samostatných článcích.



## VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČANŮ

V zasedací síni Úřadu městského obvodu proběhlo dne 13. října slavnostní uvítání nově narozených dětí - nových občanů Hrabové. Mezi novými občánky byli tentokrát v převaze chlapečci a v té době také snad nejmladší právě tříletý Jiříček.

Rodičům a hostům přednesly hezké básničky děti z Mateřské školy Klubičko na ulici V. Huga.

## ZVEME VÁS NA ADVENTNÍ KONCERT

Koncert posluchačů Janáčkovy konzervatoře v Ostravě se uskuteční v kostele Svaté Kateřiny dne 16.12.2001.

V pořadu Vánoce – poselství svornosti

poselství lásky

poselství míru

lyrika



vystoupí od 15 hodin v bohatém programu mladí konzervatoristé v sólových vystoupeních na hudební nástroje (trubka, lesní roh, trombon za doprovodu varhan) i ve zpěvu, s průvodním mluveným slovem.



Tento Vánoční koncert se stal již tradicí a bývá vždy hojně navštíven. Přijďte!



## ŠTĚSTÍ PŘEJE PŘIPRAVENÝMI! JAK SE CHOVAT V PŘÍPADĚ VŠEOBECNÉHO OHROŽENÍ?

V souvislosti s nedávnými teroristickými útoky na budovy v USA a s akcemi namířenými proti světovému terorismu telefonovala řada občanů své dotazy na to, co dělat v případě mimořádné události, která může ohrozit naše životy? Kde najdeme vhodný úkryt? Občany proto budou zajímat následující informace:

### Vyhlášení ohrožení

Dnem 1.11.2001 skončila platnost dosud varovných signálů („Katastrofa“, „Všeobecná výstraha“ a „Nebezpečí zátopové vlny“). Tyto tři nahrazuje jediný signál „Všeobecná výstraha“, oznamuje se sirénou – kolísavým akustickým tónem po dobu 140 vteřin. Signál může být použit až 3 krát za sebou. Po něm bude následovat tísňová informace z hromadných informačních prostředků (republiková, regionální a místní). Občané

## Víte, že...

dne 3.prosince se uskuteční již sedmé výroční setkání seniorů podniku UNIGEO a.s. Hrabová, spojené letos s oslavou výročí 50ti let od jeho založení?

## VÝPIS Z USNESENÍ RADY

Na pěti jednáních v období září a říjen projednala Rada městského obvodu Hrabová 112 materiálů, z nichž pro informaci uvádíme:

- ▶ uzavření smlouvy s Českou spořitelnou o poskytování služeb elektronického bankovníctví HOME BANKING
- ▶ výběr zhotovitele na stavbu „Rekonstrukce komunikace v ulici Na Konečné

si tedy zapnou televizní nebo rozhlasový přijímač, aby získali informace o jaké ohrožení jde. Nemusí jít o válečné události, ale např. o únik nebezpečných látek, očekávaný teroristický bombový útok, mimořádné záplavy aj.

Z uvedených prostředků, z „mluvících sirén“ a také z hlášení rozhlasových vozů se občané dozví potřebné pokyny. Může jít i o výzvu k evakuaci, k přemístění do krytů apod.

(Upozorňujeme, že signál „Požární poplach“ zůstává v platnosti, není to varovný signál, ale slouží ke svolání jednotek požární ochrany

elektronickou sirénou, trvá po dobu 1 minuty a napodobuje hlas trubky, troubící akord „Hoří“.)

### Jak se chovat po vyhlášení evakuace?

Pokud je dostatek času, je důležité zavřít všechna okna a dveře mezi místnostmi v bytě, uzavřít závěr plynu, přívod vody do bytu, vypnout elektrické spotřebiče ze zásuvek a zamknout bytové a domovní dveře. Je zapotřebí informovat o evakuaci také sousedy. Každý by si měl vzít připravené evakuační zavazadlo a měl by odejít alespoň do improvizovaného úkrytu v nejbližší budově, kde jsou suterénní prostory. Ty by

měly být vhodně upraveny (utěsnění oken, dveří či jiných otvorů).

### Co zabalit do evakuačního zavazadla?

Především osobní doklady, peníze, cennosti, toaletní hygienické potřeby, lékárníčku a osobní léky, trvanlivé potraviny a pitnou vodu, náhradní prádlo, oděv, pláštěnku, deštník, jídelní potřeby, bateriové rádio, kapesní svítilnu, spací pytel, přikrývku, karimatku. Důležité je označit zavazadlo se štítkem a jménem a adresou majitele. Vhodné je dát sobě a hlavně dětem do kapsy lístek se jménem a adresou bydliště.

## TERMÍN PRO OŘEZ A KÁCENÍ

SME zveřejnila oznámení, jako výzvu pro majitele a uživatele pozemků v obcích, ke kácení a okleštění stromů a jiných porostů.

Termín je stanoven na období do konce března 2002.

Větve stromů a keřů musí být od vodičů vzdáleny i za maximálního vychýlení k zařízení s uvažováním ročního přírůstku u vedení nízkého napětí aspoň 1 metr,

u vysokého napětí aspoň 2 metry a výška porostů maximálně 3 m v ochranném pásmu zařízení vysokého napětí (tj. 7 m od krajního vodiče pod vedením na obě strany).

Při provádění těchto prací

dbejte osobní bezpečnosti (min. 2 m od vodičů s připojeným napětím) v případě ohrožení osob nebo poškození el. zařízení dohodněte vypnutí a dozor s pracovníky SME, oblastní středisko údržby tel.: 069/6674505.



## SEŠLI SE PO 33 LETECH

Dlouhá doba uplynula od okamžiku, kdy se třídní učitelka Alena Žurková rozloučila s jedním z prvních absolventů Základní školy v Hrabové na Paskovské, kteří ji navštěvovali v letech 1959 - 1968. Byla to 9.B, velice úspěšná třída, vždy 18 žáků ukončilo s vyznamenáním. Po 33 letech, díky obětavosti ing.Kubičkové a Bc.Navrátily, se podařilo sehnat adresy a uspořádat letos na podzim

v Krmelíně setkání po letech.

Zúčastnilo se 24 žáků, které osudy zavály do různých koutů republiky. Přijeli z Karlových Varů, Prostějova, Bečvy a širšího okolí Ostravy. Zavzpomínali na společně prožitá léta a na to jaké si stihly osudy po opuštění školy. Setkání se zúčastnily také přizvané učitelky paní učitelka Žurková, Oblouková a Mezníková. Všem se schůzka líbila a slíbili si v dohledné době ji zopakovat.

## NEZAMĚŠTNANOST

Z údajů úřadu práce lze vyčíst, že nezaměstnanost v Hrabové má k 30.9.2001 klesající tendenci. V průběhu letošního roku se snížila. Nyní máme zhruba 200 nezaměstnaných osob, což je 11,5% míra nezaměstnanosti.

V tomto procentním vyjádření se ještě nepromítla skutečnost, že někteří naši občané, dlouhodobě vedení jako uchazeči o zaměstnání, jsou zaměstnaní v Tesco a v Makru. Úřad s vedením obou hypermarketů spolupracuje při zaměstnávání občanů Hrabové.

Jiřina Kelnarová

## DĚTEM

Sponzorem vánočních dárků pro děti z Dětského domova v Hrabové je v letošním roce také firma Control spol. s r.o. ze Šenova u Nového Jičína, výrobce a distributor podnikových ekonomických systémů (www.control.cz)



# HRABOVŠTÍ CHOVATELÉ HODNOTILI

V letošním roce jsme (již třetí rok za sebou!) uspořádali naši místní výstavu drobných zvířat. Venku pod lipami a mohutným kaštanem bylo tentokrát k vidění 115 králíků (22 plemen), 58ks drůbeže (12 plemen) a 28ks holubů (11 plemen). Celý den trvalo stavění klecí za účasti většiny našich členů, příjem zvířat, nakrmení a také noční hlídání. Následující den začalo posuzování, které provádí delegovaní posuzovatelé Českého svazu chovatelů ČR. U každého druhu se posuzuje hmotnost, tvar, typ výstavní kondice zvířete a do jaké míry se přibližuje platnému

standartu v naší zemi. Odchyšky znamenají srážky bodů, uvádějí se vady a přednosti zvířete nebo jen dosažené body. Pak se body sečtou a tím je dána kvalita daného jedince.

Jak letos naše zvířátka dopadla?

Pohár za nejlepšího králíka získal náš dlouholetý člen př. Miroslav Kupka z Hrabůvky za své Novozélandské bílé. Chovem těchto králíků se zabývá několik let, zúčastňuje se výstav v rámci republiky,

kde také získává trofeje. Čestné ceny dále získali př. Kempný, př. Miksa, př. Žebrák 2x, př. Kupka, př. Ročňák, př. Balušek 2x a 4 členové z okolních organizací.

U drůbeže získal vítězný pohár př. Twyrdy z Orlové, který patří mezi naše stále „přespolní“ vystavovatele.

Další čestné ceny získali př. Petr Matěj 3x a př. Petr Balušek 3x.

U holubů byly udělovány pouze čestné ceny a z naší organizace byl úspěšný př.

Petr Matěj s krátkozobými rejdiči.

Zpestřením výstavy (jako vždy) byla tombola s výzdobou sálu pod vedením Věrky Kročkové a také výstavka kreslených zvířat od dětí z mateřských škol. Poděkování patří všem, kteří pomohli výstavu zajistit.

Výstavu navštívilo za sobotu a neděli 308 dospělých a asi 120 dětí. Věříme, že i příští výstava, kterou chceme uspořádat koncem května 2002, bude stejně hezká jako ta letošní.

Petr Balušek

## MATEŘSKÁ ŠKOLA HODNOCENA JAKO VYNIKAJÍCÍ

V září proběhla v mateřské škole na ul.V.Huga dvoudenní školní inspekce, jejíž závěry byly shrnuty v obsáhlé zprávě. Byly hodnoceny průběh, výsledky a kvalita vzdělávání v souhrnu jako velmi dobré. Organizace školy má jasně vymezená pravidla a stanoví přehledné podmínky pro děti, zaměstnance i rodiče. MŠ je otevřená rodičům a počítá s jejich aktivní účastí na životě

školy. Mimořádně kvalitní je prezentace MŠ na veřejnosti (veřejná vystoupení, dětské dny, výstavy) a spolupráce s úřadem městského obvodu a s dalšími institucemi (Kulturní dům Hrabůvka, Divadlo loutek, Planetárium Ostrava, ZOO, místní knihovna a jiné). Ředitelka školy Anna Svobodová motivuje zaměstnance k akceptování stanovených záměrů v rozvoji

školy, vytváří dostatečný prostor pro uplatnění a seberealizaci všech zaměstnanců. V hodnocení je zdůrazněna aktivita učitelek nejen v běžné práci s dětmi, ale také jejich iniciativní vztah k vnějším aktivitám školy.

Z inspekčních zjištění, jak je uvedeno v závěru zprávy, vyplývá, že mateřská škola zajišťuje velmi kvalitní předškolní výchovu se stále výraznější orientací na osobnostní rozvoj dětí podle současných tendencí předškolní pedagogiky. Preferuje přiměřenou individualizaci, přirozenost a funkčnost výchovného působení.

Podmínky vzdělávání ve všech kontrolovaných oblastech jsou hodnoceny jako vynikající.

Z inspekční zprávy vybral: Kosela

### KRÁTCE

- ◆ Upozorňujeme všechny majitele, kteří od určitého data nemají psa, aby tuto skutečnost sdělili paní Kofínkové na Úřad MOB Hrabová pro vyjmutí z evidence místního poplatku.
- ◆ Na zubní ošetření se můžete objednat k MUDr. Víkové na tel. 673 4508.

## TESCO V HRABOVÉ OTEVŘENO

Dne 20.října se otevřely brány hypermarketu Tesco v Hrabové.

Osvědčený prodejní objekt (podobně jako v Třebovicích) hodlá nabízet přes 60.000 nejrůznějších druhů zboží, a to za velmi příznivé ceny. Pestrá je paleta zejména čerstvých

potravinářských výrobků, pečivo z vlastní pekárny, ovoce, zelenina, čerstvé ryby, maso, uzeniny a také např. grilovaná kuřata.

Prodejna je dostupná bezplatnou autobusovou dopravou z Hrabůvky od zastávek Poliklinika, Kostel a Benzina. Parkoviště má kapacitu 950 míst s rezervací

pro tělesně postižené.

Tesco je příležitostí pro 550 zaměstnanců, z nichž 75% má uzavřenu pracovní smlouvu na dobu neurčitou. Dle vyjádření manažerky Renaty Dobiášové je filozofie úspěšnosti společnosti založena na koloběhu, kde zisk vychází ze spokojenosti zaměstnanců (mají své odbory i kolektivní smlouvu), kteří dobrou a kvalitní obsluhou vytvářejí spokojenost zákazníka a tím také jeho ochotu udělat dobrý nákup.

Kosela

### NEBUĎME NETEČNÍ!

Ke konci měsíce října došlo v pěti případech ke vhození popelnicových nádob do potoka, který protéká Šídlovcem, v místech u domu Příborská 35 a Šídlůvská 32.

Občané, žádáme vás, abyste byli vnímaví k těmto negativním jevům, které porušují životní prostředí a viníky oznámili.

Jiří Strniště

Ohlédnutí za zdařilým zájezdem našich seniorů na Slovensko.



### K TOPNÉMU OBDOBÍ

Nastalo chladné zimní období a začali jsme topit. Někdo plynem, v menší míře tuhými palivy. Podle statistiky se toto topné období vyznačuje zvýšeným počtem požárů. Upozorňujeme proto občany na důsledné dodržování předpisů o požární bezpečnosti a návodů k používání jednotlivých topidel.

O topení a komínech jsme často psali v minulém roce, proto mějme na paměti, že podle zákona č. 133/85Sb. O požární ochraně je každý uživatel topidla si počínat tak, aby nedošlo k požáru.

B.Karlínský, preventista



# SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ SPORTOVNÍHO AREÁLU V ZŠ

Dne 9.října proběhl na školním hřišti již 5.ročník atletických soutěží, sestávajících se z tradičního běhu dětí s rodinnými příslušníky, závodu štafet tříd a závodu jednotlivců. Letos byla atmosféra slavnostnější a bouřlivější než v minulých letech, rovněž návštěva asi 500 účastníků byla rekordní. Lví podíl na tom měl fakt, že celé školní hřiště prošlo zásadní a rozsáhlou rekonstrukcí. Zvláště na běžeckou dráhu, toho dne slavnostně otevřenou jsme právem pyšní, protože tak kvalitní běžecký povrch by jste v Ostravě napočítali na prstech jedné ruky.

Za tento nejen účelně, ale i krásně zrekonstruovaný sportovní areál si zaslouží poděkování všichni, kteří se na této akci podíleli. Jejich výčet by byl dlouhý, u některých bych se však rád pozastavil. Je to

zejména nynější hejtmán pan Ing.Evžen Tošenovský, který tehdy, jako primátor se postaral o spolufinancování města Ostravy na tomto projektu. Mimořádně velkou zásluhu má rovněž zastupitelstvo městského obvodu Hrabová v čele se starostou panem Ing.Bohumilem Rundtem, který do svého rozpočtu zařadil významnou finanční částku, aby celé dílo mohlo být dokončeno v tomto roce. Do třetice bychom chtěli poděkovat realizátoru prací – firmě SPORTING – zastoupené panem Ing.Vladimírem Hamplem.

Sportovní areál bude sloužit nejen školní mládeži a mimoškolním sportovním aktivitám, ale také široké veřejnosti (od jara 2002).

A nyní zpět k atletickým závodům.

Nejprve proběhly závody jednotlivců 2.stupně ZŠ na 500m, pak běh dětí 1.stupně ZŠ s rodinnými příslušníky, závody štafet 4.- 9.ročníku a jako poslední vyzkoušeli kvality nového běžeckého oválu bývalí žáci ZŠ Hrabová. Po slavnostním vyhlášení vítězů, definitivně ukončila atletické odpoledne bohatá tombola. Na vysoké úrovni celé akce měli velký podíl ÚMOB Hrabová, firmy Nestlé a Opavia, firma I.P.C., firma Sporting a Maraton klub Seitl Ostrava. Díky jejich podpoře bylo možno odměnit všechny běžce a zajistit občerstvení pro děti i rodiče. Vítězové a šťastlivci v tombole si odnášeli domů hodnotné ceny.

Mgr.Rostislav Nad

**Vážení občané,  
k Vánocům a do  
nového roku  
přejeme vám všem  
hodně zdraví,  
štěstí, spokojenosti  
a životní pohodu.**

**To vše jménem  
zastupitelů měst-  
ského obvodu,  
úředníků obvod-  
ního úřadu i jmé-  
nem redakce.**

**Vaše Hrabovské listy**

## NAŠI JUBILANTI

V této společenské rubrice pravidelně seznamujeme čtenáře s našimi jubilujícími spoluobčany.

V závěru roku to jsou:

paní Amálie Kubiczková,  
paní Amálie Kantorová,  
paní Ludmila Dvořáková,  
paní Alžběta Kotrlová,  
paní Marie Cigánková,  
pan Zdeněk Hruška,  
pan Ladislav Jurečka,  
paní Libuše Bednářková,  
paní Libuše Jansová,  
paní Julie Třetinová,  
pan Jiří Konečný,  
pan Jan Seiler,  
paní Helena Sobková,  
pan Viktor Karpyta.

Jménem spoluobčanů přejeme všem do dalších let hodně zdraví, štěstí a dobrou životní pohodu.

Úřad městského obvodu Hrabová



## VÝSLEDKY

**Výsledky - první tři v kategoriích:**

### Běh s rodinnými příslušníky

Předškoláci	1.ročník	2.ročník	3.ročník
1. J.Waldhauser	M.Gomola	D.Janeček	D.Žiga
2. J.Hejna	V.Volný	M.Slepička	Z.Honzek
3. D.Janečková	K.Žáček	T.Kamanová	O.Suchánek

  

4.ročník-žákyně	5.ročník-žákyně	5.ročník - žáci
1. N.Černíková	D.Trávníčková	J.Marko
2. T.Černíková	J.Božová	J.Andrejko
3. J.Kříbková	Z.Kulhánková	D.Dítě

### Žákyně 1990, 1989

- P.Tořová
- M.Hrbáčková
- P.Ivanovová

### Žáci 1990, 1989

- T.Neumann
- M.Janečka
- P.Hejzlar

### Žákyně 1988

- D.Ferugová
- M.Šupčíková
- L.Seilerová

### Žáci 1988

- A.Hrabovský
- M.Pivko
- M.Hruška

### Žákyně 1987, 1986

- L.Tořová
- P.Honzková
- L.Pešková

### Žáci 1987, 1986

- Petr Mutina
- Pavel Mutina
- F.Hasala

### Štafety tříd

4. a 5.ročník	6. a 7.ročník	8. a 9.ročník
1. 5.A	7.B	9.B
2. 4.A	7.A	8.A
3. 5.B	6.A	9.A

### Bývalí žáci ZŠ Hrabová

Žákyně	Žáci
1. M.Hourová	N.Ivanov
2. B.Bezděková	M.Dittrich
	M.Křištof



## ZLATÁ SVATBA

V měsíci říjnu oslavili manželé Libuše a Jiří Koneční v zasedací síni na úradě městského obvodu Hrabová svou zlatou svatbu.

Do dalších let ke společné cestě životem přejeme hodně zdraví, štěstí a dobrou pohodu.

Úřad městského obvodu Hrabová

## HRABOVSKÉ LISTY 6/2001

- informační zpravodaj,  
vydává Úřad a Zastupitelstvo  
městského obvodu Hrabová.  
Řídí redakční rada.

Vydávání povoleno pod reg.  
č. MK ČRE 12775

Tisk: TISL, Paskovská 31,  
Ostrava - Hrabová.

Vydáno v listopadu 2001.

**ZDARMA!**